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Tururu-Ceara, 08 de maio de 2023 

Ata da 141 Sessão da Câmara Municipal de Tururu, CE; da Sessão Legislativa Ordinária da 
legislatura de 2021/2024, presidida pelo senhor Vereador, Pedro Santana de Almeida Filho, 
Presidente e secretariada pela senhora Vereadora Damiana Edna da Silva Pereira, 2!! 
secretária, realizada aos 08 (oito) dias do mês de Maio do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), 
às 09:00 horas, na Câmara Municipal de Tururu, situada na rua Neném Barroso, nº 18, centro, 
Tururu, Ceara, o Sr. Presidente agradeceu a DEUS pelo novo dia e pela semana que começa, 
saúda a todos os colegas e pra felicidade a casa do povo está completa, saúda a todos 
presentes, também a colega do sindicato Benedita, e a todos que estão em casa, de forma 
especial, recebeu o Vereador Antônio Marcos, onde vossa excelência já havia sido vereador 
Nesta casa do povo, também ao novo colega Vereador Antônio Thiago Rodrigues Saraiva, 
para que se sintam em casa, onde todos são um grupo e que não tem um maior e nem menor, 
onde respeitam a um regimento e lei se cumpre, falou da determinação que veio para 
empossar vossas excelências e assim foi feito, sendo então os novos vereadores 
representantes ·do povo. Dando continuidade aos trabalhos, determinou a 21 secretária, 
Vereadora Damiana Edna que fizesse a chamada regimental, através do livro de presença 
registrou-se o comparecimento dos seguintes vereadores: Antônio Carneiro Andrade, 
Damiana Edna da Silva Pereira, Francisco Gláucio Damasceno Chaves, Francimar Magalhães 
Rodrigues, Jefferson Patrick de Oliveira Campos, Pedro Santana de Almeida Filho, Rosevania 
Machado Lopes, Antônio Marcos Sales Menezes, Antônio Thiago Rodrigues. Verificando-se 
assim o número legal de vereadores presentes feito por chamada nominal pela senhora 
secretária, quando então o senhor presidente, Pedro Santana, após verificar o quórum legal, 
declarou aberta a sessão e deu início ao expediente, inicialmente foi realizada a leitura da ata 
da sessão Ordinária anterior, colocada em votação no plenário e aprovada por unanimidade, 
em seguida foi lido o Requerimento nº 014/2023, requer a limpeza do campo de futebol, 
conhecido como campo do Deda, para a pratica de esporte. De autoria do Vereador Antônio 
Carneiro de Andrade, colocado em discursão, o vereador Antônio Carneiro, desejou um bom 
dia a todos, cumprimentou os nobres colegas vereadores e a todos presentes, falou que o 
pedido não era somente seu, mais também de populares que residem próximos ao campo. o 
Vereador Antônio Thiago pronunciou, ser louvável a iniciativa do colega, onde o campo é o 
nosso estádio por mais que não tenha ainda a sua conclusão, e solicitou que vossa excelência 
faça a subscrição desse requerimento se possível, o vereador Francisco Gláucio, desejou boas-
vindas aos nobres colegas, e falou que o serviço de limpeza do campo já foi feito uma vez, mas 
que o mato está em constante crescimento, onde precisa ser limpo constantemente. Em 
seguida foi colocado em votação e aprovada por unanimidade. Em seguida, o senhor 
Presidente comunicou que irá ser feita a eleição para compor a vacância da mesa diretora, no 
cargo de 1º Secretario e para o Vice Presidente para compor o biênio 2023/2024. Convidou 
os vereadores que irão concorrer as vagas de 1ª Secretario e Vice Presidente. O Vereador 
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Francisco Gláucio Chaves que irá concorrer a vaga de 12 Secretario e a vereadora Rosevania 
Machado Lopes para Vice-presidente, sem objeções dos demais vereadores, a Vereadora 
Rosevania Machado, desejou um bom dia a todos Presente. Após apresentado os dois nomes 
para as vagas da mesa diretora, o Sr. Presidente deu início a votação, comunicando que o 
voto será secreto feito por cédula rubricada por mim, que será depositada na urna por 
chamada nominal, como manda o regimento, após, Concluído a votação, feito a contagem dos 
votos, o senhor presidente comunicou o resultado, tendo sido eleitos o Vereador Francisco 
Glaucio Damasceno chaves para 12 Secretario e a Vereadora Rosivania Machado, para Vice-
presidente, o qual obtiveram o seguinte resultado, 09 votos a FAVOR, sendo assim, eleitos por 
unanimidade, posteriormente o presidente convidou os novos membros eleitos da mesa 
diretora, o Vereador Francisco Gláucio como 12 secretário, e a Vereadora Rosevania Machado 
como Vice - Presidente, a tomarem posse dos respectivos cargos a qual foram eleitos. Em 
seguida o senhor presidente declarou empossados os novos membros, e os convidou para a 
mesa e auxiliar nos trabalhos. agradeceu a vereadora Damiana Edna, pela ajuda, e pede uma 
salva de palmas aos vereadores eleitos e empossados e parabenizou os mesmos. Dando 
continuidade aos trabalhos, e após, o senhor Presidente verificar o quórum regimental, deu 
início à ordem do dia, não havendo matéria a deliberar, declarou aberta a tribuna livre, o 
Vereador Thiago inicialmente agradece ao presidente, aos colegas vereadores e vereadoras, 
a população que se encontra no plenário, saúda a amiga do distrito de Cemoaba, suplente 
vereadora Magda e os amigos do bairro da Estação, Silvani, Zé Filho e Conceição, seu amigo 
e irmão que representa a população de sua localidade o secretário da associação, pequeno, 
onde os mesmo estudaram juntos e estiveram sempre lado a lado dando apoio, registra 
também a presença de seu primo Marcos de uma forma especial, menciona a vida ser feita de 
sonhos e diz ter exemplo dessas pessoas que representam 420 pessoas que o acompanhou e 
lutou, e agradece também de maneira especial o amigo Ricardo por ser um grande apoio em 
sua vida, agradece também a sua amiga e irmã comadre Emiliana que lutou com o mesmo · 
toda essa caminhada desde do início quando decidiu ser candidato, e em nome de todos saúda 
aos que não puderam se fazer presente, a todos que o felicitaram por este momento, 
menciona não ter brigado na justiça por estar hoje na câmara e sim foi a justiça que o fez, 
registra a retidão do presidente de que quando recebeu a determinação da justiça o fez, e que 
irá cumprir sua missão, e dará voz as pessoas de sua região tão sofrida que é a região serrana, 
precisamente o povo do Saco Verde, Cachoeira e Pé da Serra e de todo o Tururu, contribuindo t 
de todas as formas para o crescimento dessa cidade, menciona não se colocar como oposição 
velada ao governo municipal, se coloca como fiscal do povo e o que for errado irá cobrar e o '. 
que for certo também irá registrar, pois o governo é para o povo e com o povo, tudo o que 
aprendeu foi com dificuldades e com adversidade e não seria diferente sua passagem pela 
câmara, argumenta que se já machucou alguém desta casa que o desculpe, e pede aos 
tururuense que o dê apoio, e quando quiserem denunciar e cobrar podem procurá-lo, 
também quer deixar um legado de amizade e companheirismo com todos os colegas, 
menciona que nem em seus maiores sonhos imaginou sentar numa cadeira nessa legislatura, 
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mais quis Deus e a Virgem da Conceição, que seu nome fosse eternizado nos anais da história 
desse município como vereador, diz está em um misto de emoções de responsabilidades, pois 
traz consigo a expectativa de uma região que nunca teve um fllho natural vereador neste 
poder, pois o mesmo é genuinamente tururuense, nascido na localidade de Cachoeira pelas 
mãos da senhora Raimunda Correa, criado na localidade de Saco Verde, menciona não está 
diminuído mais sim exaltante o orgulho que tem de ser filho dessa terra, dá ênfase ao hino de 
Tururu a estrofe que diz ( exaltai Tururu terra querida, faz-se altiva gigante e audaz ) e aqui 
está o mesmo exaltado o amor por sua terra e assumindo oficialmente e diz estar para 
contribuir que a convivência seja harmônica e encerrando sua fala ressalta um poema, tomara 
que chova logo, tomara meu Deus tomara, só deixo meu Tururu no último pau-de-arara. 
Vereador Gláucio saúda com boas vindas os novos colegas a casa do povo, onde menciona a 
casa ser do povo o poder ser do povo e dizer que casa não somente estar para receber 
denúncias mais sim também para atender as demandas da população, então se o vereador 
traz uma situação, uma cobrança para uma localidade, está cobrando do poder executiv_o para 
que seja executado para a melhoria do município, agradece aos seus pares por ter confiado 
neste humilde parlamentar e ter o elegido 12 secretário da mesa diretora, e que é uma honra 
participar novamente da mesa onde teve o prazer de ser o 12 secretario no biênio de 
2019/2020, e que irá procurar fazer o máximo possível para que os trabalhos do 12 secretário 
da mesa diretora seja à contentas, para que os trabalhos sejam feitos com perfeição, mas na 
medida do possível ira dá o seu melhor para contribuir com vossa excelência, e vereadora 
Rose e Damiana que fazem parte da mesa diretora, bem como a casa legislativa para que os 
trabalhos fluam da melhor forma possível, uma coisa que sempre gostou de fazer aos que 
acompanham é de ser parlamentar enquanto Deus permitir e povo o eleger para representá-
los irá fazer muito bem e agradece ao executivo desta casa, Prefeito Dr. Antônio Bernardo 
por ter ido acompanhar a uma reunião em Fortaleza como a que bem falou na ata passada 
juntamente com o secretário de agricultura senhor Pedro, e o amigo Dmontier Aragão do 
gavião e Chagas da localidade de Serrotin, onde tiveram a reunião com o secretário de · 
recursos hídricos do governo do estado do Ceará onde passaram algumas demandas em 
relação a perfuração do poço profundo e dessalinizadores e também a passagem molhada e 
se Deus quiser essas demandas serão atendidas, e tem aqui a humildade desse parlamentar 
em fazer o pedido juntamente com o prefeito, secretario e as pessoas que os acompanharam, 
menciona a obra está sendo concluída na localidade de Cachoeira onde o açude foi 
arrombado, onde foram feitas intensas reuniões junto ao prefeito e os parlamentares para 
que a obra fosse realizada, onde teve toda uma assistência, e agradece ao serviço que foi 
realizado, onde ontem também estiveram na localidade de Água Preta participando da 2ª 
bienal da criança, onde o prefeito passou lá e cá na estrada Tururu Água Preta e viu que 
imediatamente precisa haver intervenção da infraestrutura naquela estrada, onde pontua que 
já foram feitas algumas intervenções, onde as chuvas prejudicaram alguns serviços que ali 
foram feitos, agradece a todos os presentes e menciona estar aqui para contribuir com vossa 
excelência como 12 secretario, e ao vereador Branco tinha o compromisso com vossa 
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excelência onde ~m dia estavam em uma reunião onde disse que tinha o desejo de ser 22 vice 
presidente, mas onde teve um consenso e amiga Rose ocupara a cadeira com excelência, 
Vereador Branco menciona sim ter tido o interesse e agradece ao colegas. Concluindo 
Vereador Gláucio que a casa não tem desarmonia e que todos estão em prol de trabalhar em 
conjunto, no mais solicita ao secretário Josimar para que seja constado em ata o termo de 
posse dos novos vereadores que após a diplomação da justiça eleitoral vieram para esta casa 
e o presidente cumpriu a determinação judicial e deu posse aos novos vereadores, presidente 
menciona que o secretário disse não ser necessário colocar na ata, e que a nova com a 
correção da nobre secretaria já foi feita e a nova ata já está em mãos assim sendo assinada, 
vereador Gláucio pede somente para que seja pontuado que os dois vereadores foram 
empossados na data de sexta-feira do presente ano e que está aqui para colaborar, saúda ao 
amigo Chico da Dalva que se encontra novamente na sessão onde esteve uns dias ausente, no 
mais agradece a todos. Vereadora Rose agradece a deus por tudo e a todos presentes e aos 
colegas por fazer parte da mesa como vice-presidente, agradecendo pela confiança e que 
todos sempre podem contar com a mesma. Vereador Gláucio parabeniza seu filho 
primogênito, lkaro Ruan que completou seus 18 anos de idade e o deseja muita saúde e 
felicidade, Vereador Marcos parabeniza os colegas e a vice presidente e seu amigo Gláucio 
pelas vagas na mesa diretora, parabeniza os seus 557 votos e menciona tudo ser na hora de 
Deus, e está à disposição para ajudar o município, Presidente saúda as duas pessoas que 
vieram, Thiago que o mesmo o conheceu na eleição da UVC, e que foi uma surpresa agradável 
vê-lo, ele é chefe de gabinete de Tabuleiro do Norte e agradece a presença, também a Elianto 
Marcos, Ex secretário de esporte de Uruburetama. Vereadora Damiana saúda todos presentes 
e parabeniza os novos colegas, também parabeniza sua filha Ludmila e menciona a mesma 
ter ajudado a superar a morte de seu pai e que depois de amanhã ele estará completando 3 
anos de falecido, onde não é fácil e Deus os conforta a cada dia, manda uma pequena 
mensagem para seus filhos dizendo o quanto os ama, e parabeniza sua filha com uma 
mensagem mencionando o quão a ama e que o mundo ficou perfeito quando a nasceu e 
agradece a Deus pela sua vida, onde nasceu no dia 08 de maio quando foi comemorado o dia 
das mães e que é seu maior presente e manda um beijo. Não havendo oradores, o presidente 
comunicou a próxima sessão ordinária, será no dia 15/05/2023, em seguida agradeceu a todos 
os presentes e sob a proteção de DEUS, declarou encerrada a sessão e autorizou o 1º 
secretario a fazer a lavratura da ata, eu Francisco Glaucio Damasceno chaves, providenciei e 
subscrevi na forma regimentada da Lei. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Tururu/CE, 
aos 08 dias do mês de maio do ano de 2023 
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